

Las negociaciones con Francia

Es explicable la curiosidad, que para la opinión pública española, tienen las conversaciones hispano-francesas, que se están celebrando en París, si que es curiosidad, y no ansiedad, se puede llamar a lo que despiertan estas cosas de la importancia y que en ellas se están tratando.

Eran otros países menos interesados, y ya demostraron un interés intenso y unas miras demasiado despiertas; de modo que no es de extrañar que España, para quien los asuntos de Marruecos ha constituido una verdadera pesadilla, se muestre ahora anhelante y deseosa de acabar de una vez con un problema de los más difíciles y de los más peligrosos, que ha tenido que resolver en su vida.

Es verdad que lo esencial, lo que ha de servir de base para las negociaciones, está convenido; pero siempre en estas cosas diplomáticas que dan muchos cabos sueltos, que precisa estar con prudencia, si se quiere que den todo el resultado beneficioso que se persigue.

Hasta la presente la inteligencia y el buen propósito de mantenerla a todo trance, es revelado de un modo claro y definido, por parte de los dos países y es de esperar, que así continúen hasta llegar al final, realizando una obra sólida y de perfecta duración; pues en ello va la mutua tranquilidad y el mutuo beneficio.

Es innegable, que todos van animados de los mejores deseos cumpliendo así también la voluntad de los respectivos gobiernos: Todos son conscientes de la responsabilidad, que han echado sobre sus hombros, y de las consecuencias que pueden emanar de sus resoluciones; por eso insistimos en que no es de temer que se susciten reveses, ni se acumulen sombras en un asunto en que por igual es de trascendencia para Francia y España.

Los temas a dilucidar, aunque como ya hemos dicho, llevan como base previa los puntos esenciales convenidos, como son complejos, como llevan aparejados problemas que pueden ser enfocados en formas distintas, explican sobradamente la fijación

de la opinión pública puesta la mirada en esas negociaciones; si bien confía en que quienes de mutuo acuerdo han hecho lo más harán ahora lo menos; o sea, resolver todos los detalles pendientes en una forma amistosa y de mutua cooperación.

La lealtad, con que han procedido España y Francia, en la campaña últimamente desarrollada contra el cacabillismo, ha merecido el galardón de una victoria rápida y segura; el triunfo resonante de haber logrado reducir a un pueblo rebelde: envuelto por su tradición de invencible y pagado de sus medios de combate, sobre todo con sus terrenos abruptos e inaccesibles.

El que hace unos meses presenció en la conferencia de Uxda la soberbia y la arrogancia del cacabillismo, y se ve ahora en su cautiverio, vencido, entregado a la misericordia de sus enemigos, comprenderá todo lo que supone la fraternal inteligencia de los países aliados.

Si el escudillo rebelde hubiera dignificado esa inteligencia, si hubiera conseguido separar a los dos países de esa división, hubiera sacado seguramente el provecho y la ventaja que buscaba en aquellas soberbias embajadas; pero unidas las fuerzas conocedoras los países aliados de los fines, y de las artes empleadas por el cacabillismo, no era posible que quedara en sus redes y se dejara seducir por sus habilidades.

Y ocurrió lo que era forzoso que ocurriera: que Abdel-Krim reconociera su impotencia y se entregase a espaldas de los suyos, temores de la justa indignación de los que habían sido engañados por su perfidia, tomarán en él la debida venganza.

Han pasado ya los momentos culminantes de la lucha y es de esperar y en ese sentido se expresa toda la prensa francesa, que la cordialidad pasada sirva para apretar más los lazos de la fraternidad presente y hagan viable y duradera una inteligencia para los casos que surjan en el curso de esas conversaciones.

Nuevo delegado gubernativo

Por disposición reciente ha sido nombrado delegado gubernativo de Murcia afecto a este gobierno y a las inmediatas órdenes del gobernador el comandante de infantería don Darío Amandi.

Como saben nuestros lectores el Sr. Amandi era delegado del distrito de Caravaca y en la actualidad ocupaba el mismo cargo de delegado gubernativo en Guadalupe donde fue trasladado hace unos meses.

Con el Sr. Amandi son ahora tres los delegados gubernativos que están en Murcia a las órdenes del gobernador.

Una señorita abogada

En esta Universidad y luego de brillantísimos ejercicios en todas las asignaturas, ha terminado la carrera de Derecho, la estudiosa y bella señorita Caridad Sánchez Ledesma Ferrer, hija de nuestro estimado amigo don Fernando Sánchez Ledesma.

Esta aplicada señorita es la primera que en nuestra Universidad ha obtenido el honoroso título de abogada. Reciba nuestra cariñosa felicitación que hacemos extensiva a su distinguida familia.

El gobernador en Alicante

Ayer mañana en automóvil marchó a Alicante en unión de su distinguida esposa y de los señores de Rodríguez Santos, que han sido sus huéspedes una corta temporada, el gobernador civil de la provincia don Arturo Salgado Biempies.

Luego de pasar un espléndido día en la hermosa capital levantina regresaron a Murcia a las siete de la tarde, marchando los señores de Rodríguez Santos con dirección a Madrid y Orense.

Fueron despedidos en la estación por el gobernador y su esposa.

Homenaje a Maura

Suscripción abierta por el Ilustre Colegio de Abogados de esta capital para contribuir a la inolvidable por el de Madrid, con el fin de rendir un homenaje al Excmo. Sr. don Antonio Maura y Moctaner.

Suma anterior, 1.155'50 peset. s.
Don Miguel Campillo, 50.
Total pesetas, 1.205.
Queda cerrada la suscripción.

NOTA LOCAL

Ya se van los estudiantes

Ya empiezan a marcharse los estudiantes que nos trajeron la juventud y la alegría de sus años mozos.

La ciudad algo alborotada con las discusiones callejeras de esos hombres de mañana, y con las travesuras de su ingenio se reintegra a la apacibilidad de siempre, y envuelve entre su cariñoso arrullo a los que no estamos en ella, como ave de paso, sino con la constancia que el hijo amante le trae al lado de la madre querida.

El uno marcha bachiller, el otro abogado, el de allá maestro, el de acá perito mercantil, y no falta entre ellos quienes no hayan adelantado un paso de lo atrasado el día anterior.

Todos caminan hacia la estación, muy alegres, con la sonrisa en los labios y despidiéndose de Murcia, la perla del Segura, con frases de verdadero cariño, aunque estas no se extiendan al estudiantado, que les ha paralizado, con un suspenso, la carrera.

Uno, a quien se le ha hecho tarde, va ligero, muy rápido a unirse al grupo anterior.

Un poco cansado llega a ellos y de sus labios brotan solo estas palabras: «He aprobado».

Arranca el convoy, el pañuelo blanco flamea en las manos, como adiós a la Murcia, que fue su tierra durante unos días; y en su mente bullen, se agitan las mas variadas ilusiones sobre el porvenir.

«Hermosa edad, esta en que nada preocupa y todo es halagador y todo esperanza».

Suscripción abierta para el homenaje a don Ricardo Cadorniu Stórico

En esta Redacción se han recibido los donativos siguientes:

Don Juan José Albarracín, 50 pesetas.
Don Rafael Alba racín, 50.
Sr. Marqués de Villamentilla de Perales, 25.
Don Eusebio Chico d Guzman, 15

Las cantidades serán entregadas al depositario de fondos provinciales conforme con los acuerdos de la Junta.

Los donativos pueden enviarse a la Depositaria de la Encma. Diputación provincial o a la Redacción de este periódico.

Notas deportivas

Lo que está de moda

Nos cuenta la prensa ciertos actos ocurridos en Elche y Valencia y precisamente porque los equipos de la localidad no salieron triunfantes.

Ha habido su escándalo mayuseño y como era consiguiente suspensiones de partidos y bofetadas.

Estos actos que tan poco dicen en bien del deporte deben ser cortados de raíz por los dirigentes del balompí nacional porque sino darán el traste con el juego tan difundido y tan vistoso.

No es la primera ocasión que Valencia y Elche no han mostrado de lo que son capaces cuando no salen triunfantes en sus propositos.

River-Imperial

El domingo próximo jugaran según se dice el final del campeonato de segunda categoría estos equipos.

El River Tahrer como el Imperial van a la lucha con todos los entusiasmos y todo su empeño en vencer.

El partido ha despertado mucho interés.

La llegada de un elemento

Se anuncia para mañana la llegada de un nuevo elemento para el Murcia que se asegura actuará de medio centro.

Pertenece a un equipo noroeste y ha, poco jugó en Madrid con una selección vizcaína contra otra de la del Centro.

Este jugador goza de un grandísimo prestigio entre los primeros de Vizcaya.

Nos alegramos y deseamos que no sea el último.

Las competiciones de tenis

El concurso de tenis sigue su curso y cada día tiene mayor interés.

La raqueta de Hernandez Montesinos anda por los tejados y no se sabe quien será su poseedor.

Todos los tenistas ponen verdadero entusiasmo en la lucha y esta ha adquirido ya el sumun de la importancia.

LISOANO

Asociación de Redactores

Nuevos cargos

En la junta general extraordinaria celebrada el día 12, fueron nombrados para los cargos de vicesecretario contador don Diego Fernandez y para Depositario nuestro compañero en la prensa don Carlos Suarez y Molina.

Les felicitamos muy cordialmente y les deseamos mucho acierto para el desempeño de sus cargos.

No fué suicidio

Por referencias autorizadas que tenemos de Jumilla nos consta que no fué suicidio el lamentable accidente ocurrido al vecino de aquella localidad don Cristobal Gregorio Pérez de los Cobos, de familia respetable, cristiana y distinguida, cuya lamentable desgracia ha impresionado hondamente a las numerosas amistades que goza.

Este señor iba paseándose por uno de los estrechos andenes del ferrocarril de Jumilla cuando sintió la llegada del tren de Cieza, e impresionado por la inminencia de la catástrofe que después sobrevino, sufrió un desvanecimiento, cayendo al suelo y siendo alcanzado por uno de los últimos vagones del tren.

Inmediatamente fué auxiliado por varios señores que se hallaban próximos al sitio donde ocurrió este suceso: quienes con las debidas precauciones condujeron al herido a casa de los señores Gregorio Perez de los Cobos, donde en vista de la gravedad de las heridas producidas se confesó y recibió los Santos Sacramentos, de manos del señor Cura del Salvador, oportunamente avisado, falleciendo poco después, no sin antes haber protestado de lo involuntario del caso acaecido y de la irresponsabilidad general de esta desgracia.

Tenemos mucho gusto en consignar los extremos verídicos, referentes a este lamentable suceso, y entre los sentidos testimonios de pesame que por tan triste motivo está recibiendo la distinguida y sponada familia del infortunado don Cristobal Gregorio Pérez de los Cobos (q. e. p. d.), una el nuestro afectuoso y sincero.

Necrológicas

Sufragios

El lunes último, se aplicaron todas las misas que se dijeron desde las siete hasta las doce en el altar de la Virgen de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé en sufragio del alma del Excmo. señor don Angel Guirao Navarro, de la de su esposa la Excmo. señora doña Josefa Girada Guirao y de la de su hijo el Excmo. señor don Luis Federico Guirao y Girada.

También ayer y por la misma plaza dos intenciones se aplicaron las misas que se dijeron desde las ocho hasta la una en la iglesia del Convento de MM. Capuchinas en donde estuvo la Vela y Alumbrado.

A dichos religiosos actos asistieron distinguidas amistades de la familia de los finados.

Esta mañana y por el eterno descanso de sus almas serán igualmente aplicadas las misas que se celebren de siete a doce en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé-Santa María.

Con este motivo reiteramos a la sentida familia de los finados a expresión de nuestro pésame más sincero.

Gratitud

En nombre del afligido esposo de la que en vida fué la viuda señora doña Ascensión Balibrea Garay y en el de sus hijos y hermanos entre ellos nuestro querido amigo don Manuel Balibrea Garay, damos las gracias a cuantos asistieron al entierro y funeral de la finada y les han prodigado sus consuelos con este triste motivo.

Al cumplir el enea go que se nos confiere reiteramos a la afligida familia la expresión de nuestro pésame pidiendo para todos las fuerzas necesarias para sobrellevar su desgracia.

Pablo Rada en Murcia

El célebre mecánico Pablo Rada constituye la nota de actualidad en Murcia.

A las puertas del Reina Victoria en donde se hospeda siempre, hay numeroso público que le hace objeto de manifestaciones de simpatía.

Los dos magníficos coches en el que ha hecho el viaje en unión del delegado de la Casa Ford señor Vela, han llamado la atención poderosamente.

Señ dos espléndidos Lincoln, que logran una velocidad de 160 por hora. Rada ocupa siempre el de dos asientos en el que marcha de ordinario a 120 kilómetros.

Ayer mañana estuvo Rada en el Garage Viudes afinando los dos coches para emprender hoy su viaje a Los Alcázares a donde va con objeto de dar un abrazo a sus antiguos jefes y compañeros. Desde Los Alcázares irá a Cartagena.

La Sociedad de hoteles «La Veloz» obsequió ayer tarde al simpático Rada con un lunch espléndido, agasajo que agradeció mucho el festejado.

En el Garage Viudes ha recibido Rada numerosas visitas de admiradores que fueron a saludarle, quedan de maravillados de la solides, elegancia y belleza de líneas de los magníficos Lincoln con los que realiza su viaje por España.

Un buen servicio de la policía

Los agentes de policía señores Caballero, Micó y Guillén, cumpliendo instrucciones del comisario señor La Lema dieron una batida por los lugares donde suele refugiarse la gente maleante.

El resultado fué la detención de tres sujetos llamados Gumersindo Sandoval del Cerro, más conocido por Maño, José García Castro y Manuel Brutón González.

Los tres fueron ingresados en la cárcel donde quedaron a disposición del gobernador civil.

El Rey salió en automóvil con dirección a Cuenca en donde asiste a la inauguración de un Canal

Por telégrafo de la tarde Madrid. — El monarca salió en las primeras horas de la tarde en automóvil.

A los pocos instantes se supo que se dirigía a Cuenca invitado a la inauguración de un canal.

Este canal es el de alimentación de la presa de la Unión Eléctrica, por cuya entidad se requirió la visita regia.

El monarca fué cariñosamente recibido a la entrada de la población por las autoridades de la localidad y numerosas personalidades.

Fuó objeto de atenciones múltiples por parte de todo el vecindario que le vitoreó entusiastamente al enterarse de su presencia.

La Bolsa

Cotización del día 15	
Interior 4 1/2	99'75
Amortizable 5 1/2	92'90
Amortizable 4 1/2	90'00
Banco de España	813'00
Tabacos	000'00
Frances	17'50
Libras	80'94
Dólares	8'35
Liras	22'25

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Galaballo

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS 34. A TOCHA 34. Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las canas
Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventar sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito.
Venta: BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJEROS
Pronta Construcción y Economía
Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA" a la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA", constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción cosmética y desconvulsiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios "Victoria". Caja para niños, 1 peseta, adultos, 1'50. Depósito en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, salidas de Colon para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Peralización de trabajo a causa de incendio. FUNDADA EN 1865. Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de G. Asia, 2. Capital suscrito: Ptas. 5.000.000—Capital desembolsado: Ptas. 2.066.000. Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.500. Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidades
1874	297,919'64	51,209'82	93,618'88	71,161'71
1884	534,400'12	230,582'81	178,133'93	340,492'02
1894	947,765'87	441,228'02	315,855'12	667,765'19
1904	1,859,019'88	875,772'41	619,673'82	860,721'21
1914	4,344,303'88	2,253,819'86	1,445,410'92	1,542,748'88
1924	18,118,488'10	9,737,013'01	6,612,020'30	2,400,000'—

Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros en 1 de Mayo de 1925. Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa, 7.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao. CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS. Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Lucerna, Elcristeta y Cabuena) y OVIF (La Manjuya), MADRID, SEVILLA (Proximo) CARTAGENA, BARCELON (Ladona), MALAGA, CACERES (Aldes, Asest) y LISBOA (Traiana). **Ácidos y productos químicos**
Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfúrico-anh.—Acidosulfúrico corriente.—Sulfúrico amoniacal.—Acido nítrico.—Acido hídrico.—Glicerina.—Alcohol de uva.—Nitrato de sosa. **ABONOS COMPUESTOS** y primeras materias para toda clase de fertilizantes adecuados a todos los terrenos. **LABORATORIOS** para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID—VILLANUEVA, 11) servicio agronómico importante para el empleo racional de los abonos. **AVISO IMPORTANTE**—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar la mejor parte de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente. Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11. o al domicilio social, Dirección telegráfica GEINCO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañetas, Azulejos Material eléctrico etc, etc. Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 163. Casa fundada en 1880

REUMATICOS

Vereis van desaparecer vuestros dolores. Balsamo Victoria

que a base de Mesetas, Mentos, Alisofon, Cocinas y Sulfato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria. Este Balsamo Victoria produce sobre la parte doliente y resaca con gran rapidez y eficacia para conseguir el alivio inmediato.

Depositarlo en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer



Agentes exclusivos O R BIS, S. A.—Clarís, 5. BARCELONA. Agente en Murcia: Enrique M. de Giron Santa Isabel, 22. Fábrica propia de muebles para Oficinas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO	DIARREA
DISPEPSIA	Y Adultos
ACEDIAS Y VÓMITOS	ESTREÑIMIENTO
INAPETENCIA	DILATACION Y ÚLCERA
FLATULENCIAS	del Estómago
	DISENTERIA

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL ESTOMAGO durante las diarreas de los niños incluso en la época del dentado y dentición. Es insipiente y de gusto agradable. Suave a la bebida y se extrae de la raíz de la planta de la India, conocida de seguir me se sea.

33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia MADRID y principales del mundo.

Marconi y sus descubrimientos científicos

Uno de ellos es un faro radio eléctrico que permite enviar ondas eléctricas portadoras de los signos del sistema telegráfico Morse, a cualquiera distancia en el mar.

Cualquiera embarcación, desde el trasatlántico de mayor porte, a un pequeño barco pesquero, puede recibir aquellas señales en un aparato de muy pequeño coste y enterarse de su exacta situación geográfica.

Otro descubrimiento es una máquina de escribir, en la que también por medio de ondas un texto escrito en Londres puede quedar escrito a la vez en todas las capitales del mundo.

DEL MOMENTO

Los cultivos en nuestra Zona de Protectorado

La explotación indígena de nuestra zona de protectorado en Marruecos consistió principalmente en el cultivo cereal, por ser escaso el cultivo de la vid, el del olivo y del demás cultivo arbóreo.

Los terrenos incultos, hoy, servirían para cereales, pero a costa de un gran trabajo inicial. Actualmente está cultivada toda la región de Arcarquivir porque es muy buena; y, por idéntica razón, lo están también las tierras que se extienden desde el Fondak al Atlántico y las vegas altas de Río Martín y del Uadrá. Están, en cambio, incultas, las extensas llanuras de Arella y Larache, porque son arenales; las vegas bajas del Martín y del Lila, porque son medianas y costosísimas de roturar, y la casi totalidad de las tierras de Tetuán a Xauen, por lo accidentado y pobre del suelo.

Los métodos indígenas de cultivo son rudimentarios. Lo moros labran con arados de madera sirviéndose de pequeñas yuntas de vacas, burros, caballos, mulos y mixtas. Hay, pues gran horizonte para enseñar a los indígenas los procedimientos científicos y, por consiguiente, para duplicar la producción sin gran esfuerzo.

Pero, antes de proceder a los nuevos métodos de cultivo, convendría organizar medidas contra la langosta realizando algo semejante a lo que se ejecuta en la zona francesa, donde existe un servicio de vigilancia para el avance del insecto desde el África central y otro de destrucción de bandadas y canutillas.

Los cultivos del porvenir en nuestra zona son la vid y el olivo. La vid se da admirablemente en la parte occidental, desde Ceuta a Alcazarquivir y más especialmente en Larache, cuyo nombre moro significa «los parrales».

Los indígenas cuidan la vid como ningún otro cultivo. La podan, estercolan y binan con bastante pericia. La florera es desconocida aún, padeciendo, en cambio, bastante el «mil dew».

Los vinos elaborados en Marruecos, con variedades indígenas, france-

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio
CAPITAL: 50.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 --Madrid
Presidente del Consejo de Administración Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES
Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Desuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y desuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Extranger con los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

...as y españolas, bajo la dirección de técnicos franceses, han dado una riqueza alcohólica de 10'95 a 11'30 grados.

Cuanto al olivo, es susceptible de enorme expansión en la zona occidental, donde crecen bosques de sebucchos de sorprendente desarrollo que claman por una coriada injercción. Los franceses llevan plantados en su zona más de tres millones de olivos, cuyo fruto, hasta ahora, es de calidad bastante inferior al que cultivan los indígenas en la zona española. El trigo es hoy cultivo preponderante. Lo siembran muy espeso, como en Andalucía y, si la granazón es buena las cosechas son formidables. Los franceses destinan tres francos de premio a cada quintal de trigo producido en su zona.

En primavera cultivan los moros el sorgo, cuya harina es base de su alimentación, obteniendo producciones ciento veinte motores a la semilla, x como esta no baja de diez kilos por hectárea, resultan mil doscientos kilos por unidades superficiales.

En las leguminosas, que cultivan poco, obtienen rendimientos muy reducidos, aun cuando hay hermosos haberes y ciertas extensiones de garbanzos de buen aspecto.

Las plantas industriales podían dar excelente resultado. El lino se cultiva en Marruecos de tiempo inmemorial. El cáñamo se da asimismo bien, pues los moros consumen mucho, que fumen en sus largas pipas (kif).

En cuanto al algodón, aun cuando en ciertas partes de Marruecos como en otras de Andalucía, se da bien, el clima le es poco favorable.

«No es la tierra la que en Marruecos y en España falta para el cultivo del algodón—dice el Informe de la Comisión de ingenieros y peritos que hace tiempo fueron a estudiar aquellos terrenos—es el clima. Nos faltan en el cultivo de secano las lluvias, que en América recibe en las primeras fases de su crecimiento, y nos sobran las prematuras lluvias otoñales, que estropean las cápsulas antes de su completa madurez.

En dicho «Informe» se prescribe el cultivo de la patata como de más próximo porvenir y, en general, el de los frutales, que están llamados a constituir una de las principales riquezas de la zona.

B. L.

BOLETIN RELIGIOSO

Junio - 1926

Este mes consta de 30 días. Consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba a las cinco (hora oficial).

Toque de Oraciones, a las ocho y tres cuartos (hora oficial)

Santoral

Miércoles, 16.—San Benón, San Francisco de Regis, San Quirico, Santa Julita y Santa Lutgarda.

Vela y Alumbrado

Día 16.—En Santa Catalina.

Las misas que se celebren y la Ectación a Jesús Sacramento serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don José Oateñ y Torres.

Día 15.—En Capuchinas,

Cultos

En San Nicolás de Bari.

Solemne novenario que honra de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro dedican sus devotos en la Iglesia Parroquial de San Nicolás de Bari de esta ciudad, desde el 12 al 20 de Junio del presente año.

Todos los días a las ocho y media se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa, rezándose durante ella el Santo Rosario y la Novena.

Por la tarde a las siete y media será el Ejercicio de la Novena con Exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, Letanías, Reserva y Selva.

El día 20 a las siete y media, será la función principal y por la tarde predicará el Muy Ilustre señor don Julio Lopez Maymón, Deán de la Santa Iglesia Catedral.

En San Antolin

Continúa con todo esplendor en esta Iglesia el devoto Ejercicio de la Seisena, por la tarde a las ocho.

Hoy ocupará la cátedra sagrada, don Luis Gomez Gomez, director de la Congregación de Llano de Brujas.

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el BAZAR MURCIANO

PASCUAL GARCIA IBANEZ VINOS Y ALCOHOLES Vermouth Torino "GARCIA," YECLA

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Plateria 22. (PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

Crónicas del Extranjero

Campaña antiblasfema

Verona

La primera ciudad que lanzó a los vientos el grito contra la blasfemia fué Verona, ciudad prócer de antiguo abolengo que formó parte de la República de Venecia y desempeñó tan gran papel en el Renacimiento como cultivadora de las Bellas Artes y de las Letras Patrias; ciudad de 92.000 habitantes que conserva aún, como eco de su pasado, entre sus numerosos monumentos el grandioso Anfiteatro construido en el siglo III por Diocleciano, con un diámetro o eje mayor de 153 metros y el menor de 123; con una altura de 82 metros que albergan 43 pisos de gradierles. Famoso por los combates. El tercer gran coliseo del inmenso Imperio Romano.

Nadie hubiera imaginado en 6 de Mayo de 1922, cuando se lanzó en la ciudad y provincia de Verona el primer manifiesto antiblasfemo el éxito de esa ruidosa campaña: «En el primero de los problemas económicos—decía dicho manifiesto—no podemos preterir la afirmación de ideales, Grecia y Roma, la gran madre nuestra, así nos lo enseñan. Una costumbre vieiosa, por lo menos inconsciente, da a los extranjeros que visitan Italia y a nosotros mismos una triste sensación que está en pugna con nuestra Civilización y con nuestra Historia. Nuestra lengua que cantó con Dante cosas eternas y sonó con nuestros Héroes la diana de Reconquista debe ser purgada de la palabra que le ofende. La blasfemia. Eso debemos por nuestro honor, por la educación de los hijos, por el respeto a lo que enaltece un pueblo. Una vez más, unidos los representantes de todas las ideas y de numerosos partidos, que vienen a ser la expresión de un múltiplo respiro de la Patria, os lanzamos ¡oh ciudadanos! este llamamiento: «Cooperad todos a rarr la blasfemia de la dulce lengua de Italia» Este manifiesto encabezado con el título «Unión de todos los honestos defensores defensores de la civilización» venía seguido con 280 firmas de hombres y asociaciones de prestigio.

La campaña tomaba cuerpo por momentos. El primer ensayo fué sondear el cerebro de los grandes hombres de la política de la espada y del pensamiento, requiriendo a este fin en un «referendum» su juleio sobre

la blasfemia. Cuatrocientos ochenta fueron las respuestas obtenidas que se recogieron en un volumen de gran extensión (820 paginas) editado por el profesor Caprez. También respondieron a ese llamamiento 50.000 niños y niñas. Treinta y siete mil obreros.

Se sumó a esta propaganda un millón de ferroviarios. Los abogados, los maestros y hasta los mismos reclusos de las cárceles. El Gobierno de Mussolini premió con medalla de oro la ciudad de Verona en 28 de Enero de 1925, y, en 22 de Septiembre del propio año recibía del Sumo Pontífice esta misma señalada distinción. Asumió la presidencia honoraria del comité antiblasfemo de Verona el primer ciudadano de Italia S. M. el Rey Vicaor Emmanuel III y la vicepresidente el generalísimo Armando Diaz Mariscal de Italia.

Se han adherido a esa propaganda antiblasfema Mr. Cooldig, presidente de los Estados Unidos; Jean Marie Masuy, presidente de la Confederación Helvética; Hindenburg, presidente de la República germana; Eric Drummw secretario general de la Sociedad de las Naciones; S M el rey de Inglaterra. El Gobierno de Rumania, la República Argentina, innumerables Consules Embajadores etc etc. Se ha sumado la prensa de todo color y matiz. La Agencia Stefani Quasi Sien pre Fa Gratuito Servizio Telegrafico Internazionale en homenaje a tan grande obra yel Gobierno ha Eximido de Timbre la fijación y circulación de impresos antiblasfemos por ser considerados de utilidad pública. En solo tres años se han celebrado 10.675 actos de protesta contra la blasfemia.

Se han constituido tres mil Comités Antiblasfemos y más de 150 Municipios en sus leyes de Policia Urbana han prohibido la blasfemia.

Academia de Comercio

dirigida por

don Federico Diez Puche

Círculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Laboneras, 14.

Máquinas para afeitar

La marca «Valet», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 6'75, 12'50 y 25 pesetas. Bazar Murciano

Precios del mercado

DIA 19 DE JUNIO

LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 5'00
- Tomates, 16'00 y 17'00.
- Bajocas, 32'50
- Pimientos menudos, 45'00
- Idem gordos 0,00
- Boniatos 0'00
- Chirivias, 12'50
- Nabicoles, 0'00
- Cebolla, seca 6'00
- Suisantes, 0'00
- Alcachofas, 0'00
- Habas, 00'00
- Ajos secos, orco, 1'00

FRUTAS

- Me'ocotone 62'50
- Manzanas 12'50
- Ciruelas 00'00
- Peras, 20'00
- Albaricoques, 20'00
- Nisperos, 00'00
- Cerezas, 35'00
- Naranjas, el ciento, 10'00
- Limonos, 1'00
- Dátiles, 12'50.

DOCENA

- Calabazas totaneras, 9'00
- Id. tiernas 0'40
- Pepinos, 1'00
- Cebolla tierna, 1'50.
- Ajos tiernos, 0'00.
- Lechugas, 0'50.
- Rábanos, 0'00

PESCADERIA

Precios por kilos

- Merluza, 5'00.
- Pescadilla, 2'00 y 3'00
- / tún, 5'00
- Mero, 5'00
- Dento, 0'00
- Bocho, 4'00
- Calzón, 0'00
- Mosola, 0'00
- Emperador 0'00
- Pajel, 3'00
- Be'ugos, 0'00
- Calamares, 8'00
- Jibias 0'00
- Pulpos 0'00
- Corbas 2'50
- Dorada, 3'00
- Mujol, 3'00
- Magre, 2'50
- Melb 8, 0'00
- Bonito, 3'00
- Salmonetas, 4'00 y 6'00
- Sardina, 1, 20.
- Chirrete 0'00
- Lecha 3'00
- Pelometa, 2'50

MARISCOS

- Langostinos 10'00
- Gambas 4'00 y 6'00
- Almejas 0'00
- Pescuda 5'00
- Lenguados 6'00
- Anguillas 1'60

Plantas, Flores y Macetas

para adornos en Bazar Fin de Siglo PLATERIA, 43.

Dr. Antonio Hernández-Ros

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirugía de 12 a 2.

parte del alemán, y juzgando preciso dar muestras de que llevo en mis venas sangre de valientes, insté a Dousterswivel a que prosiguiera a su faena, so pena de atravesarle el corazón allí mismo. Eso le demuestra a usted, señor Oldbuck, que no estaba yo dispuesto a dejarme engañar... Pues bien; la prueba de la honradez y habilidad de Dousterswivel es este hallazgo, estas monedas de oro y plata, de las cuales luego a usted escogía las que más le agradaban para su colección.

—Ya que es usted tan amable, y ateniéndome al valor que Pinkerton asigna a estas monedas en su catálogo, contra el correspondiente abono en su cuenta de usted, escogeré...

—No interrumpió sir Arturo,—no quiero que las acepte a cambio de nada, sino como una sencilla muestra de mi amistad.

—Está bien; pero eso no obsta para que siga creyendo que su famoso Dousterswivel es un farsante.

—De modo, señor Oldbuck, que me supone

usted tan imbécil que no haya de dar crédito ni a mis propios ojos?

—No, sir Arturo; pero sí supongo que toda esa escena de internat estornudos forma parte de la farsa preparada anteriormente por el alemán. Y en cuanto a las monedas, las creo automáticas; pero las fechas y procedencia son tan distintas unas de otras, que presumo han sido colocadas por el alemán... Dígame usted una cosa, y perdone la pregunta, cuánto le ha costado a usted este descubrimiento?

—Unas diez libras.

—Y ha ganado usted lo que equivale a veinte, considerando únicamente el valor intrínseco de este metal: pues aun puede valer mucho más para los ohilados que, como yo, pagan por la curiosidad o raza de un objeto. Confieso que esto significa carla a usted una ganancia tentadora... ¿Y cuál es el próximo experimento que propone? ¿Cuánto solicita?

—Cien o cincuenta libras; ya le he dado la

tercera parte, y esperaba que usted me ayudara a completar la suma.

—No es gran cosa, y presumo que no habría de ser este el golpe final; probablemente nos dejaría ganar también esta vez para luego prendernos en su red... Sir Arturo, yo deseo de veras servirle, ¿lo cree usted así?

—Ciertamente; la confianza que en usted depositó en estos casos, no deja lugar a duda.

—Entonces, autoríceme usted para hablar con Dousterswivel. Si esa anticipación ha de ser provechosa para usted, confío en mí; pero sí, como pienso, puedo ofrecerle ese tesoro sin tener necesidad de adelantar nada, no hará usted sudongo ninguna objeción, ¿verdad?

—¡Claro que no!

—¡Ea, pues! ¿Dónde está Dousterswivel?

—Francamente hablando, está abajo en mi camaraje; pero como sabe que usted desconfía de él...

—Sir Arturo, si ese hombre tiene seguridad

phan, el Gr n Cazador del Norte, simulando tomar rapé y experimentar sus efectos.

—La cosa no de, de estar en carácter—dijo el anticuario,—porque, según puede usted observar, la cajita que contenía las monedas tiene todas las apariencias de una antigua tabaquera. Bueno, y a pesar de aquella terrificca escena, ¿siguieron ustedes el curso del experimento?

—Sí; yo me encontraba en un estado nervioso capaz de desafiar a todas las furias del Averno; temía ser objeto de una petraña por

Se celebra en París la primera conferencia franco-española satisfactoriamente

FOR TELEGRAFO

París. Las impresiones de la primera conferencia son satisfactorias. Se examinó el programa a desarrollar que es amplísimo. Las negociaciones durarán por lo menos quince días. Los franceses dejaron para último lugar la suerte que ha de correr Abd el Krim.

Con don Alfonso, nuestro Rey despachan el Presidente, Sotelo y Yanguas

Por telegrama de la tarde Madrid.—Con don Alfonso estuvieron despachando el jefe del Gobierno marqués de Estella, y los ministros de Hacienda y Estado. Sometieron a la consideración y sanción regia varios decretos de sus respectivos departamentos.

La conferencia de París

Las delegaciones que intervienen en estas conversaciones se muestran optimistas respecto al resultado

Por telegrama de la tarde Madrid.—En la Dirección de Colonias y Protectorado se facilitó a los periodistas una nota que dice: «La conferencia de París se está celebrando en el salón del Rey del palacio Quai D'Orsay.

Lo que dice un periódico «Times» replica a la campaña de la prensa italiana afirmando que la conferencia de Francia y España en París actualmente celebrándose solo afecta a cuestiones privadas respecto a las atribuciones concedidas por los tratados internacionales entre estos países, y no el problema del Mediterraneo.

La discusión continuará diez o doce días y antes de recaer resoluciones definitivas consultarán las delegaciones de ambas naciones al residente Steeg.

Enconada discusión en el Ayuntamiento madrileño

Por telegrama de la noche Madrid. En la sesión de esta tarde del Ayuntamiento hubo una discusión al tratarse de la admisión de mujeres en el Laboratorio del Matadero municipal.

Se casa y mientras duerme la esposa y en la calle se oyen alegre serenata se ahorca

Por telegrama de la tarde Granada.—En el pueblo de Pinos contrajeron matrimonio dos jóvenes que al parecer estaban muy enamorados. Por la noche mientras dormía la esposa y en la calle se oía una alegre serenata con que algunos vecinos obsequiaban a la nueva pareja se ahorcó el marido atándose de una cuerda.

Una asamblea de productores

Por telegrama de la noche Madrid.—En la Cámara de Industrias se verificó la asamblea de productores de artículos embasados. Se acordó pedir la reforma de la ley del Timbre, manteniéndose la exacción en la forma actual.

Los presos de Monjuich piden que se indulte

Por telegrama de la noche Madrid. Los presos que se encuentran en el castillo de Monjuich, publican una carta en los periódicos de la Corte, solicitando el indulto de los prófugos y desertores. Hacen constar que las recientes victorias en Marruecos son motivos de satisfacción nacional y de alegría, armonizando ese acontecimiento con la solicitud de clemencia que se envía al Gobierno.

El Consejo de ministros de ayer

Por telegrama de la noche Madrid. En la Presidencia se reunieron los ministros en Consejo presidido por Primo de Rivera. La reunión duró más de tres horas por los muchos asuntos a tratar. El jefe del Gobierno dió cuenta a sus compañeros de las deliberaciones en París sobre el problema marroquí, así como también les enteró de las noticias transmitidas por Sanjurjo. Se aprobó un decreto sobre admisión de automóviles al exilio de San Sebastián y otro fijando los emolumentos de los directores de Laboratorios de Marina, estableciendo el servicio estadístico de Pesca. Se autorizó al ministro de Guerra para la adquisición de estaciones de radio y motores para aeroplanos. Quedó examinado un decreto creando el Consejo Judicial en el que se fundan la Inspección Central y la Junta organizadora del Poder Judicial. Ultimamente quedó autorizada la Comisaría de Turismo para vender las publicaciones sobrantes.

El nuevo embajador de Cuba, presenta sus credenciales y hace resaltar que es la primera Embajada que se establece en Europa

FOR TELEGRAFO

Madrid. En Palacio ha tenido lugar el solemne acto de la entrega de credenciales al rey por el nuevo embajador de Cuba García Kolhy. El embajador llegó al regio Alcázar en una carroza de gala, rodeado de la escolta real, y acompañado del conde de Velle. La guardia exterior compuesta de fuerzas de Infantería del Regimiento de Wad Ras tributó los honores correspondientes y batió la Marcha Real.

La ceremonia se celebró ante todo el Gobierno y don Alfonso que vestía el uniforme de Infantería. El embajador pronunció un bonito discurso lleno de frases laudatorias para España e hizo resaltar la trascendencia de establecer en España una Embajada cuando aun no se ha hecho en territorio europeo. Es to es sin duda alguna, dijo, un nuevo acto de amistad de Cuba hacia España y servirá para fomentar también las relaciones económicas. Seguramente, añadió, que España contemplará con legítimo orgullo la pujanza adquirida por la nación cubana, la más joven de sus hijas en América, y mi nación me ha designado embajador porque no desconoce las relaciones y afectos personales que tengo en la nación a que vengo a hacer vivir las relaciones más cordiales y la aproximación más franca. El monarca le contestó agradeciendo la iniciativa del Congreso cubano respecto a la elevación a Embajada de lo que antes era Legación, y recordó que España ha correspondido de igual modo. También aludió don Alfonso al fomento de las relaciones económicas y felicitó a Kolhy y se felicitó por que no desconocen cuantas simpatías tiene entre nosotros este representante cubano.

Visitas del embajador

Después de estos discursos el embajador estuvo conversando con las reinas Victoria y Cristina. Mas tarde estuvo en la Presidencia y visitando al ministro de Estado. De las visitas hechas salió complacido.

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

PRÓXIMAMENTE GRANDIOSA FUNCION por la Compañía Norte-American-Canadiense COMO UNA



SALDRA DISPARADO EL PROYECTIL HUMANO A una distancia de 50 metros de longitud por 25 de altura por medio del CAÑON MONSTRUO DE 3.000 KILOS EL ASOMBRO DEL MUNDO EL HOMBRE QUE DESAFIA LA MUERTE JUGANDO CON SU VIDA

El Rey inaugura unas obras en Cuenca

Por telegrama de la noche Madrid. El monarca salió esta tarde en automóvil, dirigiéndose acompañado de su séquito hacia la provincia de Cuenca. Asistió a la inauguración de una nueva presa de la Sociedad Unión Eléctrica. El Rey fué obsequiado por el Consejo de Administración de dicha sociedad con un champag.

La leche adulterada Enérgicas medidas del gobernador civil

Por telegrama de la noche Madrid. Las intenciones por la venta de leche adulterada continúan repetidamente, habiéndose dado muchos casos de gravedad. El gobernador civil señor Semprún en vista de que los industriales expendedoros de esta sustancia, siguen abusando del público, ha adoptado enérgicas medidas. Varios establecimientos han clausurados trimestralmente, exigiendo además a los dueños otras responsabilidades. El vecindario elogia la actitud del gobernador.

Corbatas, Cuellos y Puños

Las últimas novedades en corbatas acaban de recibirse en la ABANQUERIA DE RAYNELL. Platería, 22. Precio Fijo.

EL EMBAJADOR DE ITALIA Y YANGUAS

Por telegrama de la noche Madrid.—El embajador de Italia estuvo esta tarde en el Ministerio de Estado. Celebró una extensa conferencia con el ministro Yanguas. Se ignora lo tratado en la prolongada visita del embajador italiano.

La Sociedad de autobuses ha quebrado

Por telegrama de la noche Madrid.—La Sociedad explotadora de autobuses se ha declarado en quiebra. Acordó presentar la oportuna declaración al Juzgado.

Gran Peluquería de Señoras

MONTADA con los últimos adelantos ondulación Marcel, lavados y cabezas por una señorita, peluques y postizos de todas clases. PRINCIPE ALFONSO, 2.

En el concurso hipico gana la copa el capitán Soto

Por telegrama de la noche Madrid. Se verificó con extraordinaria animación el concurso hipico, disputándose la copa-Mad id. Fue ganada por el capitán español Joaquín Soto, quien fué muy felicitado.

Porque la abandona su marido intenta asesinar a sus dos hijitas y luego se suicida

POR TELEGRAFO

Madrid. Hoy ha ocurrido un tristísimo suceso que ha producido intensa emoción. Julia Sanchez Garoia de 39 años de edad, habitaba con su esposo y dos hijitas menores en la calle de Gravina. El marido abandonó a Julia y esta desesperada, por no tener para alimentar a las criaturas, intentó asesinarlas con unas tijeras. Los vecinos del mismo piso, al darse cuenta de los propósitos de la aturrida madre, acudieron rápidamente impidiendo la realización de la fatal idea. Ya de madrugada, Julia decidió matarse y se arrojó desde un balcón del piso tercero de la casa en donde habitaba. Quedó destrozada sobre el pavimento de la calle.

Una víctima de la fiesta El entierro de Mariano Montes constituye una manifestación sentida de pésame

Por telegrama de la tarde Madrid.—En la calle de Oriente media hora antes de celebrarse el entierro del diestro muerto en Vitoria Alegre Mariano Montes se notaban grandes aglomeraciones de público. Poco después de las nueve y media salió de la casa mortuoria el cadáver del desgraciado diestro y fué bajado al coche fúnebre por los hermanos. El coche iba tirado por ocho caballos y llevaba cochera y lacayo a la Federica. Figuraban varias coronas, una del padre y hermanos de Montes, otra del Montepío de Toreros, y más tarde otra del diestro Hernández que llegó a la hora de despedirse el duelo. El féretro iba envuelto en la bandera del Montepío. La presidencia del duelo la formaron el padre y los hermanos del diestro, Vicente Pastor, Antonio Sanchez, Valencia, Chienel y otros matadores. El pase del cortejo era casi imposible ante la aglomeración de público y el coche era distinguido apenas. Al comienzo de la carretera de Extremadura se despidió el duelo y el desfile para dar el pésame a la representación de la familia duró unos cuarenta minutos. El entierro en Toledo Toledo.—Llegó el cadáver de Mariano Montes, recibiendo el clero con Cruz alzada. Los balcones estaban con colgaduras negras. A las cinco de la tarde se verificó el enterramiento, acudiendo las autoridades y numeroso público.

Sin disparar un solo tiro se ocupa brillantemente la posición de Cala Mestala

Por telegrama de la tarde Madrid. En la Dirección de Colonias se facilitó a los periodistas copia de un telegrama cursado por el comandante interino de Tetuán al presidente del Consejo. En este despacho se le da cuenta de haberse ocupado por dos tabores la harka de Tetuán y una mehalá de Melilla al mando del comandante Capua la posición de Cala Mestala situada a mas de doce kilómetros del Peñón de Velez. En la operación no se disparó un solo tiro y de acuerdo con lo indicado.

Seguieren las sumisiones

Melilla. Se ha sometido la kábila de Beni Mestaza y una fracción de la de Boocya que ya ha entregado algunos cientos de fusiles. Se confía en que dentro de bien poco está apaciguada por completo la kábila de Boocya, y algunos sectores insumisos. Hasta la fecha solo resecciona en Tetuán la kábila de Yebala, cuyos moradores se esconden en cuevas pa-

Ataque de los franceses

Tanger. Se ha desarrollado por las tropas francesas un importante avance y sin disparar un solo tiro. Las fuerzas que manda el general Pixerot salieron de Regaia, llegando hasta el rio Jariza y asegurando el paso de la carretera que lleva de Tetuán a Tanger.

Se hace pasar por director de un Banco que no existía sino en su mente y es detenido

Por telegrama de la tarde Ciudad-Real. Un sujeto apellidado Parrades que se hacia pasar por director de un Banco impulsor de la construcción de casas, que no existía sino en su mente de estafador, ha sido detenido por la policía. Vivía el susodicho personaje desde hace seis meses en esta capital y no se privaba de nada. Había recaudado cuotas por valor de mas de cuarenta mil pesetas y la mayor parte de ellas a obreros ferroviarios. Con objeto de despistar habia comenzado la construcción de una casa que no ha concluido. El negocio estaba extendido por otras provincias y especialmente por Huelva y San Sebastián.

ULTIMA HORA

Por teléfono 8 madrugada Dimisión del Gobierno francés Paris.—Después Consejo Briand marchó Campos Eliseos presentando dimisión total. Mañana comenzará consultas. Briand declaró trátase momento difícil; enorme debía ser defensa nacional.

NOTICIAS

Natalicio Nuestros estimados amigos el profesor de piano don José Martínez-Abarea y su señora doña Fuensanta Ruiz Funes Amorós son padres de una hermosa niña venida al mundo con toda felicidad. Por tan fausto suceso les enviamos nuestra cariñosa felicitación que hacemos extensiva a su respectivas familias.

DR. SANDOVAL AMORÓS

De la Clínica del Doctor Yegle de Madrid Consulta de enfermedades del aparato digestivo Los dias laborables de 11 a 1 y de 4 a 5 AVENIDA DE CANALEJAS, 7.

Viajeros

De Madrid ha regresado nuestro querido amigo el senador vitalicio D. Angel Guirao Girada. —También ha regresado de la Corte nuestro estimado amigo don Bartolomé Bernal. Reciban nuestro saludo de bienvenida.

En Santa Catalina

Solemne Triduo al Sagrado Corazón de Jesús, los dias 16, 17 y 18 a las 5 y media de la tarde, ocupando la Sagrada Catedral el M. I. Sr. Licenclado don Saturnino Fernández, magistrado de la S. I. O.